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 Ata da 27ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 08 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Aramatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(60).  Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados José de Arimatéia e Marquinho Viana, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia registrou satisfação pela 

presença de cerca de cinco mil trabalhadores do Movimento Sem Terra no Município de Camaçari, 

que, no dia imediato, partirá para Salvador como parte do Abril Vermelho e da luta pela Reforma 

Agrária, pedindo o apoio da Casa para essa marcha. Solicitou que fosse inserido nos Anais da 

Casa o artigo do Deputado Federal Walmir Assunção, publicado no Bahia Notícia, da semana 

passada, que tratou sobre a situação da luta pela Reforma Agrária. Em tempo, pediu o apoio dos 

líderes e do Presidente Marcelo Nilo para a instalação da CPI do Tráfico de Pessoas.  O Deputado 

Marcelino Galo discorreu sobre a audiência pública realizada naquela manhã pela Bancada do PT 

e pelo Deputado Federal Amauri Teixeira para discutir sobre a PEC 207/2012, que trata sobre a 

Defensoria Pública. Noticiou, também, sobre a visita que a Comissão de Meio Ambiente, Seca e 

Recursos Hídricos realizou ao Centro de Pesquisa Agropecuária do Trópico Semiárido (CPATSA), 

sugerindo que a Casa elabore um projeto para articular os elementos necessários para a 

convivência com o semiárido. O Deputado Zé Raimundo apresentou uma Moção de Repúdio pelo 

brutal assassinato do líder do MST, Fábio Santos, no Município de Iguaí, ao tempo em que se 

solidarizou com os “amigos” do MST daquela região. Manifestou contentamento pela realização 
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da Sessão Itinerante em Juazeiro, bem como pela visita feita à Embrapa do Semiárido, onde 

puderam ver as políticas que estão sendo desenvolvidas, muitas de iniciativa dos movimentos 

sociais. Registrou que no dia 12/4/2013 o Município de Vitória da Conquista receberá vários órgãos 

do Governo do Estado vinculados ao Comitê de Combate à Seca, oportunidade em que discutirão 

alternativas de ações para minorar os efeitos da seca. O Deputado Gaban, ao censurar o silêncio 

dos sindicatos dos servidores estaduais, ratificou a cobrança do reajuste dos servidores ao 

Governo do Estado, a quem criticou por enviar a Casa um projeto pedindo empréstimo para ONGs, 

em regime de urgência, enquanto os servidores continuam sem reajuste e o Estado sofre com os 

efeitos da seca. Discorreu sobre o editorial da Folha de São Paulo intitulado “Gastos sobre as 

contas dos estados apresentam o pior resultado”, que apontou os municípios com superávit e com 

déficit, ao tempo em que discorreu sobre a situação da Bahia. O Deputado Álvaro Gomes 

manifestou satisfação pela inauguração da Arena Fonte Nova, em alto estilo, com o Esporte Clube 

Vitória vencendo o Esporte Clube Bahia (5 x 1), parabenizando o Governador Wagner, o Secretário 

do Trabalho e os torcedores dos dois times. Teceu considerações sobre a exumação do corpo do 

poeta Pablo Neruda, no Chile, para investigar as reais causas da morte daquele, importante para 

esclarecer os crimes do período da ditadura militar naquele país. Solicitou que fosse inserido nos 

Anais da Casa o editorial do Portal Vermelho do PCdoB, intitulado “É o imperialismo que ameaça 

a paz, não a Coreia popular”. O Deputado José de Arimatéia parabenizou o Governo do Estado 

pela entrega da Fonte Nova, inaugurada pela Presidenta Dilma e consumada pelo primeiro BA-VI, 

uma demonstração de parceria do Governo com os soteropolitanos. Tratou sobre o Dia Mundial 

de Combate ao Câncer, a segunda causa de morte no Brasil, ressaltando a importância da 

prevenção e informou que todos os pacientes acometidos pela doença podem receber o 

tratamento pelo SUS. Lembrou o Dia Mundial da Saúde, dia 7 de abril, data que será comemorada 

pela Comissão de Saúde no dia 10/4/2013. O Deputado Joseildo Ramos, ao esclarecer alguns 

dados levantados sobre as contas do Estado da Bahia, teceu considerações acerca da manchete 

da Folha de São Paulo, que tratou sobre o sucessivo recorde de arrecadação de tributos em alguns 

estados brasileiros, bem como sobre os déficits financeiros de alguns estados como o Rio de 

Janeiro, Sergipe, Acre, Pará e o Distrito Federal, que estão encontrando dificuldade para pagar o 

pessoal. Manifestou solidariedade aos Estados de Sergipe e Pernambuco, atingidos pela seca, 

argumentando que poucos estados nordestinos possuem rios perenes como a Bahia. Nessa 

direção, informou que fará uma audiência pública na Casa para discutir a situação da seca na 

Bahia, de forma aprofundada. O Deputado Adolfo Menezes fez referência à maior colheita de safra 

de grãos do Brasil, argumentando que, em contrapartida, por não ter uma boa logística, os Estados 

Unidos estão levando vantagem. No sentido de reverter essa situação, disse que o Congresso 

Nacional precisa fazer com urgência as reformas necessárias (Trabalhista e Agrária). O Deputado 

Elmar Nascimento mostrou-se apavorado com a situação da seca, que pode constatar no trecho 
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entre os Municípios de Campo Formoso e Juazeiro, na qual o povo está se desgastando por um 

balde de água dos carros-pipa. Registrou a paralisação feita na BR, no Município de Ponto Novo, 

bem como registrou a audiência pública que farão para discutir sobre a seca, pois não é possível 

que nos municípios próximos ao Rio São Francisco a população continue correndo atrás dos 

carros-pipa. O Deputado Rosemberg Pinto discorreu sobre a grandiosa festa da inauguração da 

Arena Fonte Nova. Falou sobre a seca que constatou nos Municípios de São Domingos e Valente, 

onde pode perceber que a questão da seca precisa ser tratada de forma diferenciada e, a curto 

prazo, a solução são os poços artesianos e a transferência de água - os carros-pipa. Pediu ao 

Governador Wagner para olhar a quem precisa de água nesse momento, enquanto põe em ação 

o plano para convivência com o semiárido. O Deputado Bira Corôa parabenizou o Governador 

Wagner pela inauguração da Arena Fonte Nova e ao Esporte Clube Vitória por ter dado o brilho 

da inauguração. Teceu considerações sobre a Assembleia Itinerante em Juazeiro, destacando a 

participação popular e agradeceu às Lideranças da Maioria e da Minoria pela aprovação dos dois 

projetos de lei, um do Deputado Roberto Carlos e o outro de autoria dele, importante por combater 

o tráfico de pessoas ao criar o cadastro estadual de pessoas desaparecidas. Constatada a falta 

de quorum regimental, através da solicitação dos Deputados Rosemberg Pinto e Gaban, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados:  Leur Lomanto Júnior, Maria Luiza e Neusa Cadore (03).        . 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 


